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  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  94تا  71هاي  هصفح: 2رياضي +  46تا  28هاي  صفحه: 1رياضي +  48تا  31هاي  صفحه: 3 رياضي :رياضي
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 با فـرض . درجه است 50روي كمان جدا شده،  مركزي روبه ةكه زاوي طوري ايم، به متر را از دو نقطه برش داده سانتي 18اي فلزي به شعاع  حلقه - 9
3 14/ متر است؟  ، طول كمان جدا شده چند سانتي  

1 (4/31  2 (7/15  3 (85/7  4 (98/21  
0ة مطابق شكل، نقط -10 0A(x ,y خـط واصـل مبـدأ     مثلثاتي قرار دارد و امتداد پـاره  ةروي داير (

1ة را كــه در نقطــ L، خــط A ةو نقطــ مختصــات 0T( , ة بــر دايــره ممــاس اســت در نقطــ (
1 0 75B( , / 0 حاصل. قطع كرده است ( 0x y كدام است؟  

1 (/0 8      
2 (1  
3 (/1 2      
4 (/1 4  

 
  . . . . »گريفيت« مطالعة مورد گونة در -11

    .شود مي مانجا رونويسي هنگام طور معمول به ژن بيان تنظيم) 1
  .شود نمي رونويسي رونويسي، عوامل به متصل افزايندة توالي) 2
    .شوند مي متصل مراز پلي RNA به ابتدا رونويسي عوامل) 3
  .دارد قرار خطي DNA روي مهاركننده پروتئين رمزكنندة ژن) 4

  است؟ متفاوتيك با سايرين  طي فرايند ترجمه در يك رناتن، تعداد كدام -12
  Pوارد شده به جايگاه هاي  رمزه )1
  Pهاي وارد شده به جايگاه  پادرمزه )2
  Aهاي وارد شده به جايگاه  رمزه) 3
 Aهاي وارد شده به جايگاه  پادرمزه )4

  . . . . جايگاه آغاز رونويسي، -13
    .شود است كه ترجمه مي mRNA اولين نوكلئوتيدي از) 1
  .شود است كه رونويسي مي DNA اولين رمزي از) 2
    .شود ن نوكلئوتيدي از يك ژن است كه رونويسي مياولي) 3
  .شود است كه ترجمه مي DNA اولين نوكلئوتيدي از) 4

  . . . .مرحلة آغاز ترجمه، . . . . در مرحلة پايان ترجمه،  -14
    .شود پيوند هيدروژني ميان نوكلئوتيدها تشكيل مي -همانند ) 1
  .شود يشكسته م tRNAپيوند بين آمينواسيد و  -همانند ) 2
    .شود پيوند هيدروژني ميان نوكلئوتيدها تشكيل نمي –برخلاف ) 3
  . قرار ندارد tRNAرناتن P در جايگاه  –برخلاف ) 4

  . . . . رناتن شود  Aوارد جايگاه  tRNAدر فرآيند ترجمه، وقتي آخرين  -15
  .شود تشكيل پيوند پپتيدي انجام مي) 2  . يابد جايي رناتن پايان مي جابه) 1
  .شوند دو بخش بزرگ و كوچك رناتن از هم جدا مي) 4  . شوند وارد مي Pوامل آزادكننده به جايگاه ع) 3

  . . . .هاي پروكاريوتي و يوكاريوتي، همواره  ها در سلول بيان ژن -16
  .شود كه در ساختار خود پيوند هيدروژني دارند هايي مي منجر به توليد مولكول) 1
  .باشد هاي رمزكنندة انواع آمينو اسيدها مي شود كه حاوي كدون ميهايي   منجر به توليد مولكول) 2
  .شود كه در ساختار خود پيوند پپتيدي دارند هايي مي منجر به توليد مولكول) 3
  .شود كه در ساختار خود پيوند فسفودي استر دارند هايي مي منجر به توليد مولكول) 4

  .گيرد ها با آنزيم متفاوتي صورت مي است، نسبت به ساير گزينه. . . . اي در استرپتوكوكوس نومونيا، ساخت مولكولي كه دار -17
  انداز  توالي راه) 2  جايگاه اتصال آمينواسيد ) 1
  توالي پايان رونويسي ) 4  جايگاه شروع همانندسازي) 3

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  132تا  9هاي  صفحه: 1شناسي  زيست+  41تا  27هاي  صفحه: 3شناسي  زيست: 3شناسي  زيست
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 چند مورد از موارد زير دربارة تنظيم بيان ژن صحيح است؟ -18
  .خلاف تنظيم طول عمر رناي پيك از جمله موارد تنظيم بيان ژن پيش از رونويسي استتغيير در ميزان فشردگي فام تني بر) الف
  .كننده قرار دارد انداز و جايگاه اتصال فعال هاي مربوط به تجزيه مالتوز در مجاورت راه در اشرشياكلاي، توالي اپراتور  ژن) ب
  .شود جام ميها، تنظيم بيان ژن به دو صورت منفي و مثبت ان اي هسته در پيش) پ
  .شود انداز آغاز مي ها، رونويسي با پيوستن رنابسپاراز به راه اي هسته ها همانند پيش اي در هوهسته) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ............هر يك از  -19
  .شود هاي جاندار نوعي صفت محسوب مي ويژگي) 1
  .شود هاي افراد جمعيت به نسل بعد منتقل مي ويژگي) 2
  .روي غشاي گويچة قرمز هستند خاص خود خوني، داراي نوعي پروتئينهاي  گروه) 3
  .هاي مختلف يك صفت، ارثي هستند شكل) 4

 است؟ نادرستهاي خوني  كدام عبارت دربارة گروه -20
  .گويند هستند، دگره يا الل مي Rhهاي مختلف صفت  كننده شكل كه تعيين dو  Dبه ) 1
  .بالاتر از سانترومر فام تن شماره يك قرار دارد Rhهاي گروه خوني  جايگاه ژن) 2
  .ها نقشي ندارند ، پروتئينRhبرخلاف گروه خوني  ABOدر تعيين گروه خوني ) 3
  .مربوط به ساختار غشاي گويچه قرمز است Rhو  ABOعيين هر دو نوع گروه خوني ت) 4

 »شود تشكيل مي......... از چند ......... هر «كنند؟  درستي تكميل مي موارد جمله زير را به كدام -21

  مختلف اندام ـ بافت) ب    سازگان  زيست بوم ـ بوم) الف
  جمعيت ـ گونه) د    سازگان  اجتماع ـ بوم) ج
  الف ـ ب ) 4  ج ـ د ) 3  ب ـ د) 2  الف ـ ج) 1

  . ......... شود،  ديده مي......... جانوري كه در  بافت نوعي -22
  . شكلي تشكيل شده است هاي هم هاي خود از ياخته سطح داخلي دهان ـ در همة قسمت) 1
  . هاي پروتئيني تشكيل شده است ي از رشتهلاية خارجي سرخرگ ـ از انواع) 2
    . باشد اي و غيرمخطط مي هاي تك هسته ميوكارد قلب ـ داراي ياخته) 3
  . شود لاية مياني سياهرگ ـ از به هم پيوستن چند ياخته در دورة جنيني ايجاد مي) 4

 ».ضروري است.............. طور طبيعي  ، به...................ذب براي ج«كند؟  تكميل مي نادرستيطور  ، عبارت مقابل را بهزيرمورد از موارد  چند -23

    ـ وجود مايع قليايي بدون آنزيم  Dويتامين ) الف
  ATPكنندة  هر ماده معدني ـ فعاليت پروتئين تجزيه) ب
    گلوكز ـ فعاليت پمپ سديم پتاسيم ) ج
  كنندة اسيد شحهاي تر ـ فعاليت سلول B12ويتامين ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  طور مناسب تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -24
  »......... قطعاً ......... همانند جذب ......... در جذب «
  . اي با مصرف انرژي زيستي همراه است ياخته گلوكز ـ ليپيدها ـ ورود مواد به مايع ميان) 1
  . افتد افزايش سرعت خروج سديم از ياخته پرز اتفاق مي گلوكز ـ همه آمينواسيدها ـ) 2
  . شود ـ ورود مواد به ياخته پرز با كمك پروتئيني ويژه انجام مي B12گلوكز ـ ويتامين ) 3
Aويتامين) 4    .كند رز تغيير ميـ مساحت غشاي ياخته پ B12ـ ويتامين  

  . ......... قرار گرفته است ......... بخشي كه بلافاصله بعد از ......... در دستگاه گوارش  -25
  . شود ملخ ـ روده ـ همانند هزارلا در گاو، باعث جذب آب مي) 1
  . هاي ملخ، در آسياب كردن غذا نقش دارند دان ـ برخلاف آرواره چينه  كرم خاكي ـ) 2
  . ه خوار ـ مري ـ همانند شيردان گوسفند، جايگاه اصلي گوارش شيميايي غذاستپرنده دان) 3
  . ملخ ـ پيش معده ـ برخلاف معده پرنده، فاقد توانايي گوارش شيميايي است) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )آذر 16مباحث ( آذر 2 غيرحضوري
  

 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -26

  ».قرار دارند........ .در  ،.........همانند  .........در ......... هاي  هر يك از ياخته«
  هاي سنگفرشي خوارها ـ بين ياخته كننده عامل سطح فعال ـ ديواره حبابك ـ درشت ترشح) 1
  كننده مخاط ـ سراسر مجاري هادي هاي ترشح اي شكل ـ دستگاه تنفس ـ ياخته استوانه) 2
  ويرگهاي نوع دوم ـ تماس با ياخته پوششي م ها ـ ياخته خوار ـ ديواره حبابك درشت) 3
  هاي غضروفي دار ـ كنار حلقه اي مژك هاي استوانه ياخته غده ترشحي ـ ناي ـ ) 4

 كنند؟  درستي كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -27

  ».شود نمي......... گاه در حين يك  در يك انسان سالم، هيچ«
  ها خارج بازدم عميق، هواي ذخيره بازدمي از شش - 
  هاي هوايي بابكدم عادي، هواي مرده وارد ح - 
  هاي هوايي دم عميق، هواي مكمل وارد حبابك - 
  ها خارج مانده از شش بازدم عادي، هواي باقي - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام عبارت دربارة تبادلات گازي در جانوران مختلف  -28
  . شود ه ميها راند هاي دهان و حلق، هوا با فشار به شش در لارو قورباغه، به كمك ماهيچه) 1
  . هاي آبششي، برخلاف يكديگر است ها و عبور آب در طرفين تيغه در ماهيان جهت حركت خون در مويرگ) 2
  . شود ها وارد مي در انسان سازوكار فشار منفي وجود دارد كه در آن، هوا به وسيلة مكش حاصل از فشار منفي، به شش) 3
  . دهند ها را نسبت به پستانداران افزايش مي ادار هستند كه كارايي تنفس آنهاي هو در پرندگان ساختارهايي به نام كيسه) 4

 كند؟ درستي تكميل مي گزينه عبارت زير را به كدام -29

  »......... و غشاي پايه ......... اي  ، منافذ ياخته......... هاي  در ديوارة مويرگ«
  . پارچه وجود نداردشود ـ به صورت كامل و يك ديده نمي  ماهيچه برخلاف جگر ـ) 1
  . كند شود ـ از عبور كربن دي اكسيد جلوگيري نمي ها ـ ديده مي طحال همانند شش) 2
  . كند ها جلوگيري مي شود ـ از عبور پروتئين مغز استخوان برخلاف كليه ـ ديده نمي) 3
  . شود ـ به صورت كامل و يكپارچه وجود دارد غدة فوق كليه همانند روده ـ ديده مي) 4

  . ......... قطعاً ......... گي كه ر -30
  . اي در ساختار خود است در طول ديوارة خود تنها بافت پوششي و غشاي پايه دارد ـ فاقد بافت ماهيچه) 1
  . شود از سه لاية اصلي تشكيل شده باشد ـ در برش عرضي، گرد ديده مي) 2
  . پيوندي است نقش اصلي در تنظيم خونرساني را به عهده دارد ـ داراي بافت) 3
  . گرداند اش قدرت كشساني زيادي دارد ـ خون حاوي اكسيژن كم را به قلب باز مي ديواره) 4

  توجه به يك نوار قلب طبيعي، چند مورد از موارد زير درست است؟ با -31
  . هاست شود كه تحريك در حال پخش شدن در قاعدة بطن موجي كه كمترين ارتفاع را دارد، هنگامي ايجاد مي )الف
  . شود در نوار قلب ثبت مي Tشود، موج  هاي دهليزي خارج مي كه پيام الكتريكي از ياخته هنگامي) ب
  . تواند بر اثر افزايش فشار آئورتي در درازمدت ايجاد شود مي QRSافزايش ارتفاع موج ) پ
  . بين دو بطن استشود، پيام الكتريكي در حال عبور از گره دوم به ديوارة  ثبت مي Sهنگامي كه قسمت ) ت
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  . ......... رگ خوني  ،.........برخلاف ......... طور معمول در دستگاه گردش خون  به -32
  . شود ملخ ـ كرم خاكي ـ غني از اكسيژن، در سطح شكمي يافت مي) 1
  . كند ملخ ـ ماهي ـ شكمي همولنف را از سر به سمت انتهاي بدن منتقل مي) 2
  .كند منتقل مي خاكي ـ ماهي ـ شكمي خون را در يك جهت از انتهاي بدن به سمت سر كرم) 3
  .كند انسان ـ ماهي ـ خون غني از اكسيژن درون حفره قلب را خارج مي) 4

  ..........  در انسان موجود در ادرار......... ترين مادة دفعي  فراوان -33
  . شود دار در كليه ايجاد مي آلي ـ پس از تركيب شدن آمونياك با نوعي گاز كربن) 1
  . شود هاي نفروني وارد مي تأثير هورمون آلدوسترون، به مقدار بيشتري به كلافك معدني ـ تحت) 2
   .اسيد دارا نيست آلي ـ قابليت انباشته شدن و دفع با فواصل زماني را برخلاف اوريك) 3
  . شود معدني ـ به دنبال كاهش هورمون ضدادراري به مقدار فراوان از بدن فرد خارج مي) 4
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  . ......... پلاناريا، ......... در سامانه دفعي كرم خاكي  -34
  . همانند ـ شبكه مويرگي، اطراف سامانه را فرا گرفته است) 1
  . گردند دار مشاهده مي هاي مژك برخلاف ـ ياخته) 2
  . دهد سطح پوست جانور رخ مي درهمانند ـ دفع مواد ) 3
  . دهد تشكيل ميترين مادة دفعي را  برخلاف ـ آب، عمده) 4

  كدام عبارت صحيح است؟ -35
  . شود انجام مي ATPعمل تراوش با صرف ) 1
  . هاي كليه، سرخرگ وابران بيشترين خون بهر را دارد بين رگ) 2
  . شود لگنچه جزئي از بخش مركزي كليه محسوب مي) 3
  . باشد جهت با حركت مواد درون هنله مي هاي اطراف هنله، هم جهت حركت خون در رگ) 4

  باشد؟ مي نادرستهاي گياهي  ها و سلول كدام گزينه در ارتباط با بافت -36
  . شود ها مي برخلاف كوتيني شدن، چوبي شدن ديواره اغلب باعث مرگ سلول) 1
  . شوند ايي گياهان ديده مي هاي داراي سبزينه در بافت پوششي و بافت زمينه سلول) 2
  . ها ذخيره شده است كربوهيدرات مانند نشاسته دارد كه در آميلوپلاست رشد و نمو رويان نياز به يك منبع غني از) 3
  . ي داراي ديوارة پسين مشاهده كردا هايي از جنس بافت زمينه ن سلولتوا هاي گياهان دو لپه، مي هاي آوندي در برش عرضي ساقه در اطراف دسته) 4

 »......... در سامانة بافتي «كنند؟  درستي تكميل مي كدام موارد جمله مقابل را به -37

  . باشد هاي نگهبان روزنه مي دهند، ياخته هاي روپوستي كه فتوسنتز انجام مي پوششي يك گياه، تنها ياخته) الف
  . هاي نرم آكنه با آب پر شده است اي يك گياه آبزي، فاصلة بين ياخته زمينه) ب
  . هايي زنده، با ديوارة پسين و چوبي مشاهده كنيم توانيم ياخته اي، مي زمينه )پ
  . هاي آوند چوبي رسوب كند هاي متفاوتي در ديوارة ياخته تواند به شكل آوندي يك گياه، ليگنين مي) ت
  ب، پ، ت) 4  ب، پ) 3  الف، پ، ت) 2  الف، ت) 1

  . ......... در يك ياخته گياهي  -38
  .شود رنگيزه همواره در كريچه ذخيره مي) 2    . شود هاي ياخته ذخيره مي چهگلوتن در كري) 1
  . وجود دارد) كروموپلاست(ها در نوعي ديسه  ريشه هويج، گزانتوفيل) 4  .ها شود تواند منجر به افزايش كاروتنوئيد كاهش ميزان نور مي) 3

  كدام عبارت زير، صحيح است؟ -39
  . دهد، قطعاً در حركت شيرة خام به سمت بالا نقش دارد ميهر ساختاري كه عمل تعرق را انجام ) 1
  . ها انجام شود هاي هوايي، پوستك و عدسك تواند از طريق روزنه در همة گياهان، تعرق مي) 2
  . يابد هاي نگهبان روزنه ابتدا افزايش و سپس كاهش مي هاي هوايي، پتانسيل آب ياخته براي باز شدن روزنه) 3
  . هاست هاي مجاور آن هاي نگهبان روزنه همانند اين تغييرات در ياخته يل آب ياختهتغييرات پتانس) 4

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -40
  . ساز را توليد كنند هاي نيترات توانند ماده اولية موردنياز باكتري ساز، مي هاي آمونياك كننده نيتروژن همانند باكتري هاي ثبيت باكتري )الف
  .خوار براي شكار و گوارش جانوران كوچك تغيير كرده است هاي گياهان گوشت برگبرخي از ) ب
  . گردد اي در آن مشاهده مي هايي از گياهان، تثبيت نيتروژن را انجام دهند كه جريان توده توانند درون بخش ها مي سيانو باكتري) پ
  .گيرند د استفاده قرار ميكنند كه در تناوب كشت مور ها در ريشه گياهاني رشد مي ريزوبيوم) ت
1 (3  2 (2  3 (1  4 (0  

  

m، با سرعت ثابت kg3مطابق شكل جسمي به جرم  -41

s
در  Fنيـروي افقـي   . بر روي سطح افقي بدون اصطكاكي در حال حركت اسـت  13

mبه  8mشود و سرعت جسم پس از طي مسافت  هت حركت به جسم وارد ميج

s
از اصـطكاك  (چند نيوتون است؟   Fنيروي . رسد مي 15

  .)نظر شود صرف
1 (/10 5  2 (12  
3 (21  4 (24  

a (aبا شتاب  mبالني به جرم  -42 g) از جرم بالن چقدر بايد كم شود تا بالن با شتاب . كند رو به پايين حركت ميa    رو به بالا حركـت كنـد؟
  .)نظر شود كند و از نيروي اصطكاك صرف يير نميشود با تغيير جرم بالن تغ فرض كنيد نيروي رو به بالايي كه به بالن وارد مي(

1 (ma
g a
2   2 (ma

g a
2   3 (ma

g a
   4 (ma

g a
   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  37تا  27هاي  صفحه: 3فيزيك 

F

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. فقي بدون اصطكاك قرار دارد، برحسب زمان مطابق شكل زير اسـت كه روي سطح ا kg2نمودار نيروي افقي وارد بر جسم ساكني به جرم  -43
  سرعت متوسط متحرك در هفت ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟

1 (85
7   2 (24  

3 (12  4 (170
7   

kmاي افقي و مستقيم با سرعت ثابت تن در جاده 2جرم اتومبيلي به  -44

h
كنـد و  در يك لحظـه راننـده ترمـز مـي    . در حال حركت است 72

   نيوتون است؟ دارد، چند اندازة برايند نيروهايي كه اتومبيل را از حركت باز مي. شود ثانيه متوقف مي 10اتومبيل با شتاب ثابت، پس از 
1 (2000  2 (4000  3 (6000  4 (8000  

جهت بـا سـرعت بـه     در اين راستا نيرويي هم. خودرويي در مسيري مستقيم در راستاي جنوب به شمال و رو به شمال در حال حركت است -45
پس از مدتي رانندة خـودرو  . باشد. . . شود و جهت شتاب آن رو به . . . دار  شود حركت خودرو شتاب اين نيرو باعث مي. شود رو وارد ميخود

  .شود مي. . . كند، در اين حالت جهت شتاب خودرو رو به  ترمز مي
    جنوب - شمال - تندشونده) 2    جنوب - جنوب - كندشونده) 1
  شمال - جنوب - كندشونده) 4    شمال - شمال - تندشونده) 3

   . . .ديگر را خنثي  و اثر يك است ديگر يك. . . ها  سوي آن. هستند. . . و . . . نيروهاي كنش و واكنش دو نيروي  -46
    .كنند نوع، موافق، نمي اندازه، هم هم) 2    كنند راستا، مخالف، مي دازه، همان هم) 1
  .كنند راستا، مخالف، نمي اندازه، هم هم) 4    .كنند راستا، موافق، نمي نامساوي، هم) 3

گـر  ا. شود و جسم به حالت تعادل قـرار دارد  ن وارد ميونيوت 8و  10، 15، 20هاي  زمان چهار نيرو به اندازه كيلوگرمي هم 2به يك جسم  -47
ثانيه چند متر بر  2تغيير سرعت جسم بعد از  اندازة ،اثرگذار باشند ،ني حذف شود و ديگر نيروها با همان اندازه و جهتونيوت 15فقط نيروي 

  .)نظر شود از نيروي وزن وارد بر جسم صرف( ثانيه خواهد شد؟
1 (8   2 (10   3 (15   4 (20  

Fنيروي 1mكه به جسمي به جرم هنگامي -48


26وارد شود، اندازة شتاب جسم  m

s
Fنيـروي   2mكه به جرم و هنگامي 


ازة وارد شـود، انـد   

24شتاب جسم m

s
Fاگر نيروي. است 


1به جسمي به جرم   2(m m )   وارد شود، اندازة شتاب آن چند متر بر مجذور ثانيه خواهد بـود؟

  .)نظر شود از نيروي وزن و نيروي اصطكاك صرف(
1( 2  2( /2 4  3( 3  4 (5  

 آسانسـور قسـمتي از مسـير را بـا شـتاب     . ايستاده اسـت  ي قرار دارد،كف آسانسور دركه فنري  ترازويروي يك  50kgشخصي به جرم -49

22ثابت m

s
22ثابت رفته و سپس با حركت كندشونده و شتاب بالاصورت تندشونده  به  m

s
ترازو  كه عددهايياختلاف اندازة . شود متوقف مي 

10ن است؟ وچند نيوت ،دهد در اين دو حالت نشان مي N
(g )

kg
    

  صفر) 4  200) 3  400) 2  600) 1
Fهاي  با بزرگي و هم راستا سه نيروي افقي -50 N1 5 ،F N2 Fو  3 N3 كه روي سـطحي افقـي و بـدون     kg1به جسمي به جرم  7

 minaو  maxaتوانند به جسم بدهنـد برابـر بـا     ه و كمينة شتابي كه اين نيروها مياگر اندازة بيشين. شوند اصطكاك قرار دارد، وارد مي
maxباشد،  mina a  درSI كدام است؟ 

1 (10  2 (14  3 (15 4( 12  

  
  است؟ نادرستبا توجه به ساختار و نحوة كاركرد سلول گالواني روي ـ مس، كدام گزينه  -51

  .شود تر مي سلول كاتدي با گذشت زمان پررنگ رنگ نيم) 1

emfاز رابطة  (emf)نيروي الكتروموتوري سلول ) 2 E (Cu / Cu) E (Zn / Zn)    2   . آيد دست مي به 2
  . د كه بزرگي اين تغييرات جرمي با هم برابر نيستياب ترتيب افزايش و كاهش مي د بهپس از مدتي كار كردن سلول، جرم كاتد و آن) 3
  . جهت حركت الكترون در مدار خارجي با جهت حركت آنيون از ديوارة متخلخل مخالف است) 4

 دقيقه 10: نهاديوقت پيش  50تا  37هاي  صفحه: 3شيمي 
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 چند مورد درست است؟ هاي فرضي زير، با توجه به واكنش -52

a)A. پذير است انجام   B B A    3 2   
b)C. پذير نيست انجام   A C A    2   

B: هاي كاهشي استاندارد مواد به صورت مقايسة بين پتانسيل) آ C A  است .  
 aازنه كنيم ضريب گونة كاتدي در واكنش جديد با ضريب گونة كاتدي در واكنش پذير تغيير دهيم و مو را به صورتي انجام bاگر واكنش ) ب

  . پس از موازنه برابر خواهد بود
  . خواهد بود Aسلول  سمت نيم ها در سيم به در يك سلول گالواني رخ دهد، جهت حركت الكترون aاگر واكنش ) پ
  . بيشتر است bعكس واكنش  emfاز  aواكنش  emfقرار داشته باشد،  Cدر جايگاه بالاتري نسبت به در سري الكتروشيميايي  Bاگر ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هـاي داده شـده    ترين كاهنده در بـين گونـه   با توجه به جدول پتانسيل كاهشي عناصر، مشخص كنيد در كدام گزينه گونة نوشته شده قوي -53
  است؟

1 (Au 3   2 (Ag   3 (Al 3   4 (Mg   
  پذير در جهت طبيعي است؟ ها، واكنشي انجام جدول پتانسيل كاهشي استاندارد نيم سلول به كدام گزينه، با توجه -54

1 (Mg Ag Ag Mg   2 2 2   2 (Pt Ag Pt Ag   22 2   
3 (Fe H H Fe   2 2 2     4 (Al Mn Al Mn   2 32 3 2 3   

  كدام عبارت در رابطه با ليتيم درست است؟ -55
  . ترين چگالي را در بين مواد دارد كم) 1
  . ترين فلز است كاهنده) 2
  . هاي قابل شارژ كاربرد دارد فقط در ساخت باتري) 3
  .هاي ليتيمي، اين فلز جايگاه ممتازي در تأمين انرژي جهان ندارد باتري با وجود افزايش تقاضا براي) 4

233گرمي در محلول آبي نقره سولفات، پس از مبادلة  12در صورت قرار دادن تيغة منيزيمي  -56 01 10/   كـدام گزينـه رخ خواهـد    الكترون
124داد؟  108(Mg , Ag :g.mol )    

  . كم خواهد شد گرم از جرم تيغة منيزيم 12) 1
  . گرم نقره، رسوب خواهد كرد 54) 2
  . جرم مواد جامد در ابتدا و انتهاي واكنش براساس قانون پايستگي جرم ثابت خواهد بود) 3
  .گرم نقره، رسوب خواهد كرد 108گرم از جرم تيغة منيزيم كم و  12) 4

020سولفات در دمـاي   (II)هاي فلزي مختلف با محلول مس  جدول زير كه در ارتباط با واكنش تيغهبا توجه به  -57 C     اسـت، در كـدام گزينـه
  مقايسه به درستي صورت گرفته است؟

Zn: اكسندگي) 1 Fe 2 2   

Cu: تمايل به كاهش) 2 Zn 2 2   
3 (emf  سلول گالواني كه واكنش مشابه در

Zn: دهد آن رخ مي Fe   
4 (E فلز :Cu Fe   

  . يابد كاهش مي......... شود و  و نمك توليد مي......... در واكنش فلز با محلول اسيد،  -58
  هيدروژن ـ فلز) 4  آب ـ فلز) 3  اسيد  هيدروژن ـ) 2  اسيد  آب ـ) 1

 رنگ محلول آندي كدام واكنش به درستي ذكر شده است؟ -59
  رنگ بي – تيغة مس با محلول روي سولفات) 1
  آبي  سولفات ـ(II)تيغة روي با محلول مس) 2
    هاي آلومينيم و مس ـ نارنجي سلول سلول گالواني حاصل از نيم) 3
  هاي نقره و مس ـ آبي سلول ز نيمسلول گالواني حاصل ا) 4

  درست است؟ SHEكدام گزينه در رابطه با  -60
  . صفر است emfيك سلول گالواني با ) 1
  . نيم سلولي حاوي كاتد هيدروژن است) 2
    . پتانسيل كاهشي آن از آلومينيم برخلاف نقره بيشتر است) 3
Hدر آن نيم واكنش ) 4 (aq) e H (g)   22   . دهد رخ مي 2

) يدماي مخلوط واكنش پس از مدت  نشانه شيميايي فلز  نام فلز C)   
  Fe 23  آهن
  Au  20  طلا
  Zn  26  روي
  Cu  20  مس
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  10:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )ذرآ 16متناسب با مباحث ( آذر 2آزمون       
    

  3رياضي 
 

    »3«ة گزين - 1
  

y sin x 2  
  
  
  
  

f (x) sin x
 

  
 

2 4  

  
----------------------------------------------  

    »3«ة گزين - 2

cos sin cos          
3 9 421 15 25 5  

S ( ) ( ) (sin ) ( ) ( )        
1 1 45 5 25 101 2 2 5  

2 110 10 201 2
S S

S S


   لوزيS  
  

----------------------------------------------  
    »2«ة گزين -3

0 0 0 0135 180 45 45 1tan tan( ) tan     
10 0 0 0120 180 60 60 2cos cos( ) cos


      

10 0 0 0330 360 30 30 2sin sin( ) sin


      

20 045 45 2cos( ) cos    
0 0 0 0240 180 60 60 3tan tan( ) tan     

1 1 2 1 62 21 3 12 2 2 4 4
x

( ) ( ) x( )( )( )           

3 6 3 6 3 6 66 34 4 6 26 6
x

x x
  

            
----------------------------------------------  

   »2«ة گزين - 4
 ةمختصات نقط ـ ،دوران است ةزاوي مثلثاتي قرار دارد و  ةروي داير P ةچون نقط

P صورت  به(cos ,sin )  3: خواهد بود و بنابراين
5cos .  

9 162 2 2 21 125 25sin cos sin sin            

4
5sin  4يا

5sin    

0 چون 090 360   هـاي سـاعت اسـت و طـول      و دوران در خلاف جهت عقربه
مثلثاتي قـرار دارد كـه در ايـن     ةدر ربع چهارم داير P ةمثبت است، نقط P ةنقط

4: بنابراين. سينوس منفي است ،ربع
5sin  .  

4
45

3 3
5

sin
tan

cos


    


  

 
  

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 5

2 22sin x cos( x) sin x sin x


     

2 0 2 1 0sinxcosx sinx sinx( cosx )       

2 20 01
12 1 0 22 3 3

2 2 2 33 3

x ( , )
sinx x k x

cosx cosx cos x k

x ( , )
x ,x

    
     


          

  

   
   



  

2 ةمثلثاتي در باز ةبنابراين، اين معادل 2( , )
 

  باشد جواب مي 3، داراي.  
----------------------------------------------  

 »3«گزينة  - 6

2 22
2 3 2 3 12

sin( x) cos x

sin( x) cosx cos x cosx


 


     

  

22 ةحال با كمك رابط 2 1cos x cos x داريم:  
cos x cosx cos x cosx      2 22 1 3 1 2 3 2 0  

2 2 1 0(cosx )( cosx )      
2 0 2

12 1 0 22 3

cosx cosx

cosx cosx x k

    
  

       

   

----------------------------------------------  
 »4« ةگزين -7

2 24 2 1 4 1 2
4 2 4 2 2

cos x sin x cos x sin x

cos x cos x x k x

    
    

   

4 2 2 2 2

4 2 2 6 2 3

x k x x k x k

k
x k x x k x

       
  

      

   

xهاي  چون جواب k   3در جواب كلي
k

x


     قرار دارند، پـس جـواب كلـي

3  معادله
k

x


 است.  
----------------------------------------------  

 »2« ةگزين -8
22 1 02sin ( x) sin x

     

22 1 0cos x sin x    
22 1 1 0( sin x) sinx     

 2S

1S 

  

5
4



 5
3

A x

y

p


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sin x sinx sin x sinx       2 22 2 1 0 2 3 0  

sinx x k
(sinx )( sin x )

sinx


         

  


1 2 21 2 3 0 3
2

 

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين - 9

مركـزي   ةكـه زاوي ـ  Rاي به شـعاع   طول كماني از دايره
 ةاسـت، از رابط ـ  رو به آن بر حسب راديان برابـر  روبه

L R.  آيد دست مي به .  

50يان راد                           5050 180 18
 

     
  : نشان دهيم، داريم Lرا با  ABاگر طول كمان 

518متر   سانتي 5 5 3 14 15 718L R. L / /


          
----------------------------------------------  

 »4« ةگزين - 10

    

0 75

30 75 4

TB y y /B T
TB tan

tan /

  


 

   

  

  

0 چنين توجه كنيد كه هم
0

x cos

y sin

 
  

0ة و چون نقط  0A(x ,y در ربـع سـوم    (

00 قرار دارد، پس
00

x

y


 

.  

1 9 1 162 21 12 216 25
40
5

tan cos
cos cos

cos
cos

        
 


  

  

3 3
44 5
5

4 3 7 1 40 0 5 5 5

sin sin
tan sin

cos

x y cos sin ( ) /

 
       

 


            

  

----------------------------------------------  
  شناسي  زيست

 

   »1«ة گزين -11
 دانيـد  مـي  كـه  طـور  همان .بود استرپتوكوكوس نومونيا باكتري گريفيت مطالعة مورد  گونة

  .شود مي انجام رونويسي هنگام طور معمول به ها پروكاريوت در ژن بيان تنظيم
----------------------------------------------  

    »4«گزينة  - 12
 Pپـادرمزه وارد جايگـاه    9رمـزه و   9رمزه،  10يي مثلاً با mRNAدر فرايند ترجمة 

رمـزه هـم وارد    9در اين حالـت  . شود نمي Pشوند و فقط رمزه پايان وارد جايگاه  مي
شـود ولـي    اي كه فقـط رمـزه آغـاز وارد آن جايگـاه نمـي      به گونه. شود مي Aجايگاه 

شود،  نمي Aو پادرمزه آغاز وارد جايگاه ) اصلاً وجود ندارد(پادرمزه مكمل رمزه پايان 
  . شود مي Aپادرمزه وارد جايگاه  8پس در مجموع 

----------------------------------------------  
    »3«  ةينگز - 13

شـود كـه رونويسـي     گفته مـي  DNA جايگاه آغاز رونويسي، به اولين نوكلئوتيدي از
  .است DNA شود و ژن قسمتي از مي

   »3« گزينة - 14
شـود، امـا در    رناتن، پيوند هيدروژني تشكيل مي Pدر مرحلة آغاز ترجمه، در جايگاه 

شـود، پيونـد هيـدروژني     رناتن نمي Aگاه وارد جاي tRNAون چ مرحلة پايان ترجمه
  .گردد تشكيل نمي

----------------------------------------------  
   »2«  گزينة -15

شـود،   شـود، پيونـد پپتيـدي تشـكيل مـي      مـي  Aوارد جايگاه  tRNAوقتي آخرين 
هـاي پايـان در    شـود سـپس يكـي از كـدون     جا مـي  ريبوزوم به اندازة يك كدون جابه

، پيوند بين آخـرين  Aبا ورود عوامل آزاد كننده به جايگاه . گيرد قرار مي Aجايگاه 
tRNA موجود در جايگاهPشود، سپس همـة   پپتيد متصل به آن شكسته مي و پلي

  .شوند اجزا از هم جدا مي
----------------------------------------------  

   »4« گزينة - 16
شـود كـه در سـاختار خـود پيونـد       هـايي مـي   بيان ژن همواره منجر به توليد مولكول

  .فسفودي استر دارند
----------------------------------------------  

   »1« ةگزين -17
پـس  . هسـتند  DNAاست ولي ساير موارد در  tRNAجايگاه اتصال آمينواسيد، در 

، بسـپاراز  DNAبـا   سپارازب RNAدارد، يعني  نوع آنزيمي كه در ساخت آن شركت
  .فرق دارد

----------------------------------------------  
   »2«ة گزين - 18

هاي مربوط به تجزيـه   كتاب درسي ژن 17طبق شكل . نادرست است» ب«تنها مورد 
اشـند و  ب كننده مي انداز و جايگاه اتصال فعال مالتوز، فاقد توالي اپراتور در مجاورت راه

  .ها از نوع مثبت است تنظيم بيان آن
----------------------------------------------  

   »4«ة گزين -19
هـا مثـل تيـره شـدن      برخي از ويژگي. شود هاي ارثي جاندار گفته مي صفت به ويژگي

هـاي   گروه. شوند پس صفت هم محسوب نمي. رنگ پوست در اثر آفتاب ارثي نيستند
هـاي   كربوهيدرات در غشاي گويچـه  دو نوع، بر مبناي بودن يا نبودن ABOخوني 

  .شود قرمز تعيين مي
----------------------------------------------  

   »3«ة گزين - 20
ها  ها براي ساخت كربوهيدرات پروتئين ABOدقت كنيد كه در تعيين گروه خوني 

  .باشند از ميمورد ني
بـالاتر از سـانترومر    Rhهـاي   ، جايگاه ژن3فصل  3طبق شكل : »2«بررسي گزينة 

  .تن شماره يك قرار دارد فام
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 21
شـود   مـي  كتاب درسي هر زيست بوم از چند بوم سازگان تشكيل 1با توجه به شكل 

  )درستي ب. (و هر اندام چند بافت مختلف دارد) درستي الف(
  : نادرستي

هاي گونـاگون بـا هـم تعامـل دارنـد و يـك اجتمـاع را         سازگان جمعيت در هر بوم) ج
  .آورند وجود مي به
  .باشد هر جمعيت تعدادي از افراد يگ گونه مي) د

----------------------------------------------  
   » 4«نة گزي - 22

شود، بافـت پيونـدي اسـت كـه از انـواع       بافتي كه در لايه خارجي سرخرگ ديده مي
اي تشـكيل شـده    هاي پروتئيني به نام كلاژن و كشسان و مادة زمينـه  ها، رشته ياخته
  . است

  :ها بررسي ساير گزينه

 ق .ق . غ
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اي ديـده   در سطح داخلي دهـان بافـت پوششـي سنگفرشـي چنـد لايـه      : »1«گزينة 

هـايي بـا    هـاي مختلـف ايـن بافـت، ياختـه      طبق شكل كتـاب در قسـمت  شود كه  مي
  . شود هاي متفاوت ديده مي شكل

هـاي   اي قلبي تشكيل شده است كه ياختـه  ميوكارد قلب از بافت ماهيچه: »3«گزينة 
  . اي دارد مخطط و تك هسته

اي صاف تشكيل شده است كه تك  لايه مياني سياهرگ، از بافت ماهيچه: »4«گزينة 
باشد؛ پس ممكن نيست در دوران جنيني از به هم پيوستن چند ياختـه   اي مي تههس

  . ايجاد شود
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 23
  : بررسي موارد. نادرست است» ب«تنها مورد 

حضـور   (A, D, E, K)هاي محلـول در چربـي    ها و ويتامين براي جذب چربي) الف
  . صفرا مايع قليايي است كه آنزيم ندارد. ري استصفرا ضرو

  . شوند برخي مواد معدني با انتشار و برخي با انتقال فعال جذب مي) ب
گيرد كه اين شيب غلظت بـا   جذب گلوكز با كمك شيب غلظت سديم صورت مي) ج

  . شود كمك پمپ سديم ـ پتاسيم ايجاد و حفظ مي
هـاي   ، وجود فاكتور داخلي كـه حاصـل ترشـح سـلول    B12براي جذب ويتامين ) د
  . است، ضروري است) كننده اسيد ترشح(

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 24

  . مولكول ناقل ويژه در ياخته پرز جهت ورود گلوكز نوعي مولكول پروتئيني است
شـود كـه    بري، جـذب مـي   مراه با عامل داخلي معده به روش درونه B12ويتامين 

  . شود بري باعث تغيير سطح غشاي ياخته مي درون

  
  : ها بررسي ساير گزينه

در . باشـد  اي با انتشار تسـهيل شـده مـي    ورود گلوكز به فضاي بين ياخته: »1«گزينة 
ه شـكل كيلـوميكرون   ها و ساير ليپيدها ب صورتي كه تري گليسيريد همراه با پروتئين

  . شوند اي و سپس مويرگ لنفي وارد مي راني به مايع بين ياخته آيند و با برون در مي
انتقالي بـا سـديم    روش عبور بيشتر آمينواسيدها از غشاي ياخته پرز، هم: »2«گزينة 

  !ها است نه تمام آن
جـذب  هاسـت در   ها و همـراه بـا آن   مانند جذب چربي Aجذب ويتامين : »4«گزينة 
  . باشد ها به ياخته پرز با انتشار مي ها ورود آن چربي

شـود كـه    بري، جـذب مـي   همراه با عامل داخلي معده به روش درون B12ويتامين 
  . شود بري باعث تغيير سطح غشاي ياخته مي درون

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  -25

خ، بعد از روده، راست روده قرار دارد كه همانند هزارلاي گاو وظيفـة جـذب آب   در مل
  . را برعهده دارد

هـاي ملـخ در آسـياب كـردن غـذا       در كرم خاكي، سنگدان همانند آرواره: »2«گزينة 
  . نقش دارد

دان قـرار دارد كـه در گـوارش     خـوار، بعـد از مـري چينـه     در پرنده دانـه : »3«گزينة 
  . قش نداردشيميايي غذا ن

جا گوارش  هاي معده قرار دارد كه در آن در ملخ بعد از پيش معده، كيسه: »4«گزينة 
  . گردد اي شيميايي كامل مي برون ياخته

   »  1«گزينة  - 26
هماننـد  ) كننده عامل سطح فعـال  ترشح(هاي نوع دوم  ، ياخته3فصل  11طبق شكل 

  .هاي سنگفرشي قرار دارند خوارها، در بين ياخته درشت
  :ها بررسي ساير گزينه

ابتداي مسير ورود هوا در بيني، از پوست نازكي پوشيده شـده اسـت كـه    : »2«گزينة 
با پايان يافتن پوست، . كند هاي هوا ايجاد مي موهاي آن، مانعي در برابر ورود ناخالصي

  . كند شود كه در سراسر مجاري هادي بعدي نيز ادامه پيدا مي مخاط مژكدار آغاز مي
و خوارهـا   بينيـد، برخـي درشـت    مـي  3فصـل   11همانطور كه در شـكل  : »3«ة گزين

  . در تماس با ياخته پوششي مويرگ قرار ندارندهاي نوع دوم  ياخته
بينيد، برخي غـدد ترشـحي در كنـار     مي 3فصل  5همانطور كه در شكل : »4«گزينة 
  . ند ا هاي غضروفي قرار نگرفته حلقه

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -27

  : ها بررسي همة گزينه
هـا   در يك انسان سالم در هنگام بازدم عميق هواي ذخيره بازدمي از شـش : مورد اول
  )ها رد گزينه. (شود خارج مي
ها  وارد حبابك(شود  در يك انسان سالم هواي مرده وارد مجاري تنفسي مي: مورددوم

  )تأييد گزينه) (شود نمي
هـا   لم در حين يـك دم عميـق هـواي مكمـل وارد شـش     در يك انسان سا: مورد سوم

  )رد گزينه. (شود مي
هـا خـارج    مانـد و از شـش   هـا مـي   مانده هميشـه درون شـش   هواي باقي: مورد چهارم

  )تاييد گزينه. (شود نمي
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 28
هـاي دهـان و    ، به كمك ماهيچه)آننه لارو (طبق متن كتاب درسي، در قورباغه بالغ 

  . شود ها رانده مي حلق، هوا با فشار به شش
  :ها بررسي ساير گزينه

ها و عبـور آب   طبق متن كتاب، در ماهيان جهت حركت خون در مويرگ: »2«گزينة 
  . هاي آبششي، برخلاف يكديگر است در طرفين تيغه

في وجود دارد كه در آن، هوا طبق متن كتاب، در انسان سازوكار فشار من: »3«گزينة 
  . شود ها وارد مي وسيلة مكش حاصل فشار منفي، به شش به

هـاي هـوادار    طبق متن كتاب، در پرنـدگان سـاختارهايي بـه نـام كيسـه     : »4«گزينة 
  . دهند ها را نسبت به پستانداران افزايش مي هستند كه كارايي تنفس آن

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -29

  
  : گيرند ها در سه گروه قرار مي شود، مويرگ همانطور كه در شكل ديده مي

هـا، بافـت چربـي و     هـا، شـش   هـاي ماهيچـه   شامل مويرگ: هاي پيوسته مويرگ) الف
هـاي   اي، داراي شـكاف  دستگاه عصبي مركزي كه در ديوارة خود به جاي منافذ ياخته

ها كامل و يكپارچه است و عبور مواد  ه در اين مويرگغشاي پاي. اي هستند بين ياخته
  . شود مختلف به شدت كنترل مي

ريـز و روده كـه در    هـا، غـدد درون   هاي كليـه  شامل مويرگ: هاي منفذدار مويرگ) ب
غشـاي  . ها كامـل و يكپارچـه اسـت    ديوارة خود داراي منفذ هستند اما غشاي پاي آن

  . كند هاي درشت جلوگيري مي مانند پروتئينها از عبور موادي  پايه در اين مويرگ
ها  اين مويرگ. ها مغز استخوان، جگر و طحال شامل مويرگ: هاي ناپيوسته مويرگ) ج

غشـاي  . باشـند  اي مي اي ندارند اما داراي حفرة بين ياخته در ديوارة خود منافذ ياخته
  . شود ها به صورت ناقص ديده مي پايه در اين مويرگ
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   » 3«گزينة  -30
  :ها رسي همة گزينهبر

ها در طول خود تنها بافت پوششي و غشاي پايـه دارد امـا    ديواره مويرگ: »1«گزينة 
  . ها در ابتداي خود بندارة مويرگي دارند بعضي مويرگ

ها در ساختار خود داراي سه لايه است امـا   ها و سياهرگ ديواره سرخرگ: »2«گزينة 
  . شوند د ديده ميبيشتر در برش عرضي گرها  سرخرگ

هاي كوچك  ها برعهدة سرخرگ نقش اصلي در تنظيم خونرساني به بافت: »3«گزينة 
  . پاسخ سؤال همين گزينه است. ها در ساختار خود بافت پيوندي دارند اين رگ. است

هـا خـون را از    ها قدرت كشساني زيادي دارد اما اين رگ ديواره سرخرگ: »4«گزينة 
  . كنند قلب دور مي
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 31
كمترين ارتفاع را در نوار قلبي دارد كه مربوط به انتشار تحريـك   Pموج : »الف«مورد 

  ) نادرست. (در دهليزهاست
  !هاي بطني نه دهليزي ياخته: »ب«مورد 
اعـث افـزايش   توانـد ب  فشار خون مزمن از طريق افزايش انـدازه قلـب مـي   : »پ«مورد 

  . شود  QRSارتفاع موج 
ها شروع شده پس پيـام   شود انقباض بطن ثبت مي Sهنگامي كه قسمت : »ت«مورد 

در واقع ايـن اتفـاق همزمـان بـا     . ها عبور كرده است الكتريكي قبلاً از ديواره بين بطن
  . است Qموج 

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  - 32

  .شود ها برخلاف انسان، خون غني از اكسيژن به درون حفرات قلبي وارد نمي اهيدر م
  : ها بررسي ساير گزينه

  .در ملخ، دستگاه گردش مواد در انتقال گازهاي تنفسي نقشي ندارد: »1«گزينة 
  . باشد ملخ فاقد رگ شكمي مي: »2«گزينة 
  .كند مت سر منتقل ميدر ماهي، رگ شكمي خون را از انتهاي بدن به س: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -33

اگر ميزان هورمون ضدادراري در بدن كـاهش  . ترين مادة معدني ادرار است آب فراوان
از ) پـر آب (شود و مقدار زيـادي ادرار رقيـق    ها كم مي پيدا كند، بازجذب آب در كليه

  : ها ساير گزينه بررسي. شود بدن فرد دفع مي
ــا   اوره فــراوان: »1«گزينــة  تــرين مــادة آلــي ادرار اســت كــه از تركيــب آمونيــاك ب

  . آيد دست مي اكسيد در كبد به دي كربن
هورمون آلدوسترون بازجذب سديم و به دنبال آن آب را از كليه افـزايش  : »2«گزينة 

هاي آب بيشـتري از نفـرون وارد شـبكه مـويرگي دوم      در اين فرايند مولكول. دهد مي
  ) نه كلافك. (شود مي

تر اسـت و بنـابراين، امكـان     ويژگي سمي بودن اوره از آمونياك بسيار كم: »3«گزينة 
  .پذير است آن و دفع با فواصل زماني امكانانباشته شدن 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 34

سـامانه دفعـي پروتونفريـدي،    . سامانة دفعـي در پلاناريـا از نـوع پروتونفريـدي اسـت     
. يابنـد  هاست كه از طريق يك منفذ دفعـي بـه خـارج بـدن راه مـي      اي از كانال شبكه

هايي تشكيل شده  بدن كرم خاكي از حلقه. كرم خاكي، متانفريدي استسامانه دفعي 
اي اسـت كـه در جلـو، قيـف      متانفريدي لوله. كه هر كدام يك جفت متانفريدي دارند

دار و در نزديك انتها، داراي مثانه است كه به منفذ ادراري در خارج از بدن ختم  مژك
  .دهد سطح پوست رخ مي ردبنابراين، در هر دو جانور دفع مواد . شوند مي

  : ها بررسي ساير گزينه
شوند و  اي وارد مي هاي شعله اي به ياخته مايعات بدن از فضاي بين ياخته: »1«گزينة 

  . گردد شبكه مويرگي تنها در متانفريدي مشاهده مي
  . باشند دار مي اي در پروتونفريدي پلاناريا، مژك هاي شعله ياخته: »2«گزينة 
  . ر اصلي پروتونفريدي، دفع آب اضافي استكا: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 » 2«گزينة  - 35

  : ها بررسي گزينه
  . شود انجام مي (ATP)عمل تراوش بدون صرف انرژي : »1«گزينة 

پيش از خروج سرخرگ وابران از كلافك، مقدار زيادي آب از : دقت كنيد: »2«گزينة 
. كنـد  هـا تغييـري نمـي    ها و حجم آن خارج شده است، اما تعداد سلول شبكه مويرگي

بنابراين خون بهـر  . ماند ها ثابت مي يابد و حجم سلول پس حجم كل خون كاهش مي
  . يابد بسيار افزايش مي) ها به حجم كل خون درصد نسبت حجم سلول(

  . شود طبق شكل، لگنچه جزئي از بخش مركزي محسوب نمي: »3«گزينة 
  .در محل لوله هنله برعكس يكديگر است درون لوله جهت حركت خون و مواد: »4«ينة گز

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 36

  درست ـ متن كتاب : »1«گزينة 
هـاي بافـت پوششـي     هاي نگهبان روزنـه نـوعي از سـلول    درست ـ سلول : »2«گزينة 

 14با دقت در شـكل  . نايي فتوسنتز را دارندباشند كه با توجه به رنگ سبزشان توا مي
طـور   هاي پارانشيمي رسيد؛ همان توان به وجود كلروپلاست در سلول مي 6ـ ب فصل 

هـاي   دار به فراواني در اندام كه در متن كتاب هم ذكر شده است كه نرم آكنه سبزينه
  . شود سبز گياهان مشاهده مي

. يك منبع پروتئيني مثل گلوتن نياز داردنادرست ـ رشد و نمو رويان به  : »3«گزينة 
هـاي جديـد گيـاه     هاو تشكيل پايه ها براي رشد جوانه نشاسته موجود در آميلوپلاست

  . شود استفاده مي
بينيم كه در اطراف يك دسـتة   ، مي6فصل  18درست ـ با توجه به شكل  : »4«گزينة 

يـوارة پسـين هسـتند و از    دانـيم داراي د  اند كه مي هاي فيبر قرار گرفته آوندي، سلول
  . باشند ايي مي جنس بافت زمينه

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -37

  : بررسي موارد
هـاي ديگـر روپوسـت، سـبزينه دارنـد،       هاي نگهبان روزنه برخلاف ياختـه  ياخته) الف

هـاي نگهبـان    اختـه دهنـد، ي  هاي روپوستي كه فتوسنتز انجام مـي  بنابراين تنها ياخته
  . روزنه هستند

هاي نرم آكنـه از هـوا    در گياه آبزي فاصلة بين ياخته 116تن صفحة مبا توجه به ) ب
  !پر شده است نه آب

ميرنـد، بنـابراين    هاي آن پس از چوبي شدن مي ياخته اغلبدر بافت اسكلرانشيم، ) ج
  . ه كنيمتوانيم ياخته مياني زنده با ديواره پسين و چوبي مشاهد مي
هـاي متفـاوت ديـده     كه آوندهاي چوبي به شكل 110صفحة  17با توجه به شكل ) د

توانيم نتيجه بگيريم كه ليگنين به اشكال متفاوتي در ديوارة ياخته قـرار   شوند مي مي
  .گيرند مي

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -38

  .شود ها مي افزايش مقدار كاروتنوئيدكم شدن نور سبب تجزية سبزينه و 
  . كريچه قرار دارد يكدر يك ياخته گياهي گلوتن در 

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 39

سـاختارهاي    تعرق، عامل اصلي انتقال شيرة خام بـه سـمت بالاسـت، بنـابراين همـة     
  . الا نقش دارنددهنده تعرق، در حركت شيرة خام به سمت ب انجام

  : هاي نادرست تشريح گزينه
شـود نـه در همـة     اند، ديده مي عدسك در گياهاني كه رشد پسين داشته: »2«گزينة 
  . گياهان
ها، كـاهش   و ساكارز، پتانسيل آب اين سلول K ،Clابتدا با ورود : »3«گزينة 

  . آب، پتانسيل آب، افزايش خواهد يافت و سپس با ورود
هـاي نگهبـان روزنـه در جهـت عكـس ايـن        تغييرات پتانسيل آب ياخته: »4«گزينة 

  . باشد هاي مجاور مي تغييرات در ياخته
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 40
  .باشند تمامي موارد صحيح مي

  . اين مورد درست است 119طبق شكل صفحة : »الف«مورد 
توان در آن  كنند كه مي ها درون ساقه گياه گونرا زندگي مي سيانو باكتري: »پ«مورد 

  . اي را مشاهده كرد جريان توده
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  3فيزيك 
  

   »  1«گزينة  - 41

Fشتاب حركت جسم را در حالتي كه نيروي 


  :آوريم دست مي شود به به آن وارد مي 
2 2 2 225 169 2 80v v a x a          

  28 8 3 5 2
m

a a /
s

     

  :آوريم ا بدست مير Fبزرگي مطابق قانون دوم نيوتون،
  3 3 5 10 5F ma F / / N       

----------------------------------------------  
   »  1«گزينة  - 42

FBنيروي  وابتدا در راستاي قائم د


mgو  


ها به بـالن   شوند و برايند آن به بالن وارد مي 
FBدهد  شتاب مي


  . نيروي وارد از طرف هوا به بالن است 

    
  )1    (mg F maB    

شود، خواهيم  مي mدهد و جرم آن  يبعد از آنكه بالن قسمتي از جرم خود را از دست م
  : داشت

    
  )2       (F m g m aB      

  :خواهيم داشت) 2(و ) 1(از جمع دو رابطة 
g a

mg m g ma m a m(g a) m (g a) m m( )
g a

           


   

mتفاوت جرم   :ست بابرابر ا mو  
2(g a) ma

m m m m m
(g a) g a

     
 

   

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 43

جايي آن متحرك را در يك بازة زماني  براي محاسبة سرعت متوسط يك متحرك بايد جابه
  . مشخص محاسبه كنيم

وي نمودار نيـرو ـ زمـان    توان نمودار شتاب ـ زمان را از ر با استفاده از قانون دوم نيوتون مي
  : رسم كرد

m
) t s a a

s
m

F ma ) s t s a a
s

m
) s t s a a /

s


      


        



        


1 0 2 10 2 51 1 2

2 2 3 20 2 102 2 2

3 3 7 5 2 2 53 3 2

   

    
1 102 0 5 4 10 100 1 12 2

mv
x at v t x m , v

s


           

1 10 1 10 1 15 10 1 10 202 22
m

x m , v
s

             

  1 2 5 16 20 4 603 2x / m          

ل   ك  
x m

x x x x m vav t s


           


85851 2 3 7   

----------------------------------------------  
    »2« ةگزين - 44

دارد از  وم نيوتون، اندازة برايند نيروهايي كـه اتومبيـل را از حركـت بـاز مـي     مطابق قانون د
  :داريم. آيددست ميضرب جرم در اندازة شتاب اتومبيل بهحاصل

  km m m
v

h / s s
  

7272 200 3 6  

v vv m
a

t t s

F ma ( ) N F N

 
    
 

         

0 200 2 210
2000 2 4000 4000

  

----------------------------------------------  
    »2« ةگزين -45

جهت اسـت،   شود، شتاب نيز با سرعت هم ت به خودرو وارد ميجهت با سرع چون نيرو هم
از طرف ديگر، چون جهت سرعت رو به شمال . باشد مي تندشوندهدار  بنابراين حركت شتاب

دار تندشـونده،   دقت كنيد در حركـت شـتاب  . شود مي شمالاست، جهت شتاب نيز رو به 
جهـت   تاب و نيـرو هـم  در ضمن چـون همـواره ش ـ  . اند جهت بردارهاي سرعت و شتاب هم

به خودرو نيرو ) رو به جنوب(كند، در خلاف جهت حركت  باشند، وقتي راننده ترمز مي مي
  .باشد مي جنوبشود، لذا جهت شتاب نيز رو به  وارد مي

----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 46

باشند كه به دو  مي مخالفا سوي ب راستا اندازه و هم همنيروهاي كنش و واكنش دو نيروي 
ديگـر را خنثـي    معني است و اثر يك ها بي شوند و بنابراين محاسبة برايند آن جسم وارد مي

. . . اين دو نيرو هم نوع هسـتند يعنـي يـا هـر دو گرانشـي، يـا الكتريكـي و يـا         . كنند نمي
  .باشند مي

----------------------------------------------  
   »3« ةينگز -47

چــون جســم در حــال تعــادل اســت، براينــد نيروهــاي وارد بــر آن برابــر بــا صــفر اســت  
( F ) برابر با صفر باشد و يكي از آن نيروها را ) يا چند بردار(اگر برايند چند نيرو . 0

. اندازه و در خلاف جهت نيروي حذف شـده باشـد   هم  حذف كنيم، بايد برايند بقية نيروها،
تـوان   نيوتون خواهد بـود و مـي   15نيوتوني برابر با  8و  10و  20براين برايند سه نيروي بنا

  :نوشت
v v mF N,m kg

F ma m v
t st s

   
        

 
15 2 15 2 152 2  

----------------------------------------------  
   »2« ةينگز - 48

  :توان نوشت با استفاده از قانون دوم نيوتون، مي
F

F m a m ( )
a

   11 1 1 1
  

FB


FB


m g


mg

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F
F m a m ( )

a
   22 2 2 2

  

F F F F( ),( )
F (m m )a m m

a a a a
       1 2

1 2 1 2 1 2
  

m
a /

a a a a s
       

1 1 1 1 1 1 2 4 26 41 2
  

----------------------------------------------  
      »3« ةينگز -49

با استفاده از قانون دوم نيوتون و در نظـر  
  :گرفتن جهت مثبت به سمت بالا، داريم

m
a N N N

sN mg ma
m

a N ( ) N N
s


       

  
         


2 500 50 2 6001 1 12

2 500 50 2 4002 2 22

  

N N N    600 400 2001 2  
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 50
طبق قانون دوم نيوتون شتاب مجموعه با برايند نيروهاي وارد بر جسم رابطة مستقيم و بـا  

دهـد كـه    ترين مقدار نيروي براينـد در حـالتي رخ مـي    بيش. جرم جسم رابطة عكس دارد
  .جهت باشند نيروها با هم، هم

F mmaxF N amax max m s
       

153 7 5 15 15 21  
باشند، بنابراين حداقل نيروي وارد بر جسم برابـر   راستا مي همنيرو  3كه اين  توجه به اينبا 
  :شود با مي

F mminF N amin min m s
      5 3 7 1 1 2  

m
a amax min

s
   14 2  

----------------------------------------------  
   3شيمي 

  

   »  1«گزينة  -51

Cuبا گذشت زمان، از غلظت  2  سـلول كاتـدي    شـود، بنـابراين رنـگ نـيم     كاسته مـي
  : ها بررسي ساير گزينه .تر خواهد شد رنگ كم

E)آند(.  مس كاتد و روي آند است: »2«گزينة  )كاتد(emf E    
كه به دليل برابر بودن مـول   يابد ترتيب افزايش و كاهش مي جرم كاتد و آند به: »3«گزينة 
2Cu   تبديل شده بهCu  وZn  2تبديل شده بهZn    به دليل عـدم برابـري ،

  . جرم مولي آن دو، تغييرات جرمي برابر نخواهد بود
  . كند آند به كاتد و آنيون از كاتد به آند مهاجرت مي الكترون از: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -52

  :بررسي ساير موارد
Bممكن است به صورت ) آ C A   ياC B A  نادرست. باشد  

22) ب 2C A A C     3و 23 2 2 3A B B A   )درست(  
  .است Bسلول كاتدي يا  ها در سيم به سمت نيم جهت حركت الكترون) پ
E  :  در اين صورت) ت E E emf emfB C A a b    

0 0 0   
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 53
هاي مذكور اين توانايي  كاتيون. ا براي اكسيد شدن داردترين كاهنده بيشترين تمايل ر قوي

كاهنـدة   Mgبيشتر است و  Agپتانسيل كاهشي استاندارد  Mgو  Agدر بين . را ندارند
  . تري است قوي

   » 4«گزينة  -54
، عنصري با پتانسيل كاهشي بزرگتر، اكسايش يافته اسـت  »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

  ). تر است يل كاهشي بزرگتر باشد، عنصر اكسندههر چه پتانس(كه نادرست است 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -55
  . ترين كاهنده است يعني قوي. را ليتيم دارد Eترين  در بين فلزات كم

  :ها بررسي ساير گزينه
  . ارد نه در بين همة مواددر بين فلزات كمترين چگالي را د: »1«گزينة 
  . اي نيز كاربرد دارد هاي دگمه در ساخت باتري: »3«گزينة 
هاي ليتيمي، سبب شد اين فلز جايگـاه ممتـازي در    افزايش تقاضا براي باتري: »4«گزينة 

  .تأمين انرژي جهان پيدا كند
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -56

22  :  رتواكنش به صو 2Mg Ag Mg Ag      
كند؛ ضـمناً بـه ازاي هـر     رسوب مي Agشود و هم مقداري  كاسته ميMg هم از جرم

  :يابد يابد و يك مول يون نقره كاهش مي مول مبادلة الكترون، نيم مول منيزيم اكسايش مي

 توليــد شــده
mol e mol Ag

?gAg(s) / e
mol e/ e

   


1 1233 01 10 23 16 02 10
   

  g Ag
g Ag

mol Ag
 
108 541  

1 1233 01 10 23 16 02 10
mole molMg

?gMg(s) / e
molMe/ e

   


ــده    كم ش

  g Mg
g Mg

mol Mg
 
24 61   

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -57

هر چه دما بيشتر افزايش يافته باشد، يعني تمايل فلز براي از دست دادن الكترون و قدرت 
  . كاهندگي بيشتر است

  . هر چه قدرت كاهندگي بيشتر باشد، قدرت اكسندگي كمتر است: »1«گزينة 
  Fe Zn 2 2   

  . هر چه قدرت كاهندگي بيشتر باشد، تمايل به كاهش كمتر است: »2«گزينة 
  Cu Zn 2 2   

  . تر استبزرگ emfهر چه آند قدرت كاهندگي بيشتر داشته باشد، : »3«گزينة 
  . آن كمتر است Eتر باشد،  هر چه ماده كاهنده: »4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 58

ها،  در اين واكنش. يابد شود و اسيد كاهش مي در واكنش فلز با محلول اسيد فلز اكسيد مي
  . شود هيدروژن و نمك توليد مي

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -59

  .دهند اين دو با هم واكنش نمي: »1«گزينة 
  .رنگ است آند روي است، بنابراين محلول آندي بي: »2«گزينة 
  .رنگ است آند آلومينيم است، بنابراين محلول آندي بي: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 60

  . دارد) SHEمربوط به (آلومينيم برخلاف نقره پتانسيل كاهشي كوچكتر از صفر 
  : ها بررسي ساير گزينه

  ) ، نيم سلول استاندارد هيدروژنSHE(نيم سلول است نه سلول؛ : »1«گزينة 
د كه بسـته  ان نيم سلول تنها حاوي آند يا كاتد نيست؛ اين اجزا مربوط به سلول: »2«گزينة 
  . شوند گذاري مي ها، هر يك آند يا كاتد نام سلول به نيم

ــة  ــيم: »4«گزين ــي   در ن ــنش رخ نم ــا واك ــلول تنه ــنش    س ــلول واك ــه در س ــد بلك ده
H e H  2 2   . دهد يا عكس آن رخ مي 2
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